

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ

Ημερομηνία 07/06/2023 - 07/06/2023

ΑΘΗΝΑ

Ιερά Οδός 294, 12243

Τηλ./Fax: +30 210 5313220

email: athens@apo.gr

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Βάγκου 30, 54629

Τηλ./Fax: +30 2310 501515

email: sales@apo.gr



ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΑΡΘΡΑ

07/06/2023

1) [ΣΕΡΡΑΪΚΟΝ ΘΑΡΡΟΣ, Σελ. 6] [🔗] Πανσερραϊκό συλλαλητήριο για την υπεράσπιση της δημόσιας Υγείας.	1
2) [ΚΟΝΤΡΑΝΕWS, Σελ. 1,10] [🔗] 63χρονη πέθανε σε καρότσα αγροτικού κατά τη μεταφορά της στο νοσοκομείο! . . .	2
3) [ΚΟΝΤΡΑΝΕWS, Σελ. 10] [🔗] Τέσσερα ασθενοφόρα χωρίς προσωπικό και ένας καρδιολόγος	4
4) [ΕSPRESSO, Σελ. 14] [🔗] ΝΤΡΟΠΗ !	5
5) [ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, Σελ. 1,22] [🔗] Κως: Γυναίκα ξεψύχησε σε καρότσα αγροτικού!	6
6) [ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ, Σελ. 20] [🔗] Ξεψύχησε σε καρότσα φορτηγού στο νησί του Ιπποκράτη	8
7) [ΤΑ ΝΕΑ, Σελ. 1,45] [🔗] Παροπλισμένα ασθενοφόρα λόγω έλλειψης προσωπικού	9
8) [ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ, Σελ. 1,3] [🔗] Νησιά χωρίς πρώτες βοήθειες	11
9) [ΑΥΓΗ, Σελ. 1,10] [🔗] γιατί δεν υπήρχε ασθενοφόρο στην Κω	13
10) [ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ, Σελ. 15] [🔗] Σε στάση εργασίας οι νοσοκομειακοί γιατροί Αθήνας και Πειραιά	15
11) [ΜΑΚΕΛΕΙΟ, Σελ. 2] [🔗] Υποστελεχωμένο το ΕΣΥ από ασθενοφόρα	16



Πανσερραϊκό συλλαλητήριο για την υπεράσπιση της Δημόσιας Υγείας

Την διοργανώνουν τα σωματεία εργαζομένων του **Νοσοκομείου Σερρών**

Πανσερραϊκό συλλαλητήριο θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 14 Ιουνίου 2023 και ώρα 19:00 μπροστά από την Νομαρχία Σερρών για την υπεράσπιση του δημόσιου χαρακτήρα του **Νοσοκομείου Σερρών**. Το συλλαλητήριο διοργανώνουν σωματεία εργαζομένων του **Νοσοκομείου Σερρών** (Σωματείο Εργαζομένων **Νοσοκομείου Σερρών** "ο Άγιος Λουκάς", Ένωση Νοσοκομειακών Ιατρών Ν. Σερρών, Σωματείο Συμβασιούχων **Νοσοκομείου Σερρών**)

Στην ανακοίνωση που αναφέρονται τα εξής: Υποχρηματοδότηση, Υποστελέχωση, Αύξηση εργαζομένων με συμβάσεις ορισμένου χρόνου, Εντατικοποίηση εργασίας.

Όλα τα παραπάνω οδηγούν σε:

- κλείσιμο κλινικών
- τα εξωτερικά ιατρεία να υπολειπονται, με μεγάλες αναμονές
- μεγάλη λίστα αναμονής στα τακτικά Χειρουργεία
- αναστολή πραγματοποιήσιμων τακτικών Χειρουργείων

- μεγάλες αναμονές στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών.

Είναι κοινή παραδοχή και συμπέρασμα και των 3 συνδικαλιστικών οργάνων ότι:

- η υποστελέχωση που υπάρχει στο **Νοσοκομείο Σερρών** οδηγεί στην αδυναμία του **Νοσοκομείου** να καλύψει τις ανάγκες σε υπηρεσίες Υγείας που υπάρχουν στο Νομό Σερρών

- οι προσλήψεις συμβασιούχων δεν μπορεί να είναι λύση στο πρόβλημα της υποστελέχωσης καθώς χρειάζεται μόνιμο προσωπικό, πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης

- δηλώνουμε την πλήρη αντίθεσή μας στην πρόθεση της Κυβέρνησης για μετατροπή των **Νοσοκομείων** σε Νομικά Πρόσωπα Ιδιωτικού Δικαίου

Επειδή, η υπεράσπιση του Γενικού **Νοσοκομείου Σερρών** δεν μπορεί να είναι υπόθεση μόνο των εργαζομένων σε αυτό, αλλά πρέπει να είναι υπόθεση όλου του Σερραϊκού λαού καλούμε σε:

Πανσερραϊκό συλλαλητήριο, την Τετάρτη 14 Ιουνίου 2023 και ώρα 19:00 μπροστά από την Νο-



μαρχία Σερρών, υπεράσπιση του δημόσιου χαρακτήρα του **Νοσοκομείου Σερρών**

Απαιτούμε:

- αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης του **Νοσοκομείου Σερρών**

- την πλήρη στελέχωση του **Νοσοκομείου** με μόνιμο προσωπικό, πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης, ώστε να μπορεί να καλύπτει τις σύγχρονες ανάγκες σε υπηρεσίες υγείας των πολιτών
- μονιμοποίηση όλων των

συμβασιούχων χωρίς όρους και προϋποθέσεις

- νέο σύγχρονο Οργανισμό βασισμένο στις ανάγκες υπηρεσιών υγείας των κατοίκων του Νομού

- πλήρη στελέχωση και λειτουργία του ΚΕΦΙΑΠ Νιγρίτας για την κάλυψη των αναγκών σε υπηρεσίες αποκατάστασης

- πλήρη στελέχωση του ΕΚΑΒ (και με **ιατρικό Προσωπικό**) καθώς και των οδηγών και πληρωμάτων ασθενοφόρων του **Νοσοκομείου Σερρών** για

την άμεση και ασφαλή μεταφορά των ασθενών

- ένταξη στα Βαρέα και Ανθυγιεινά

Καλούμε όλα τα σωματεία, συλλόγους, φορείς του Νομού Σερρών να πάρουν αποφάσεις στήριξης και συμμετοχής πάνω στο κοινό πλαίσιο διεκδίκησης των σωματείων του **Νοσοκομείου**.

Οι ζωή και η υγεία μας δεν παζαρεύονται...



63χρονη πέθανε σε καρότσα αγροτικού κατά τη μεταφορά της στο νοσοκομείο!

Πηγή: KONTRANEWS

Σελ.: 1,10

Ημερομηνία έκδοσης: 07-06-2023

Αρθρογράφος:

Επιφάνεια 656.7 cm²

Κυκλοφορία: 1720

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



**ΔΕΝ ΥΠΗΡΧΕ ΑΣΘΕΝΟΦΟΡΟ – ΓΙΑ ΤΡΑΓΙΚΗ ΑΔΙΑΦΟΡΙΑ ΚΑΝΕΙ ΛΟΓΟ Ο ΣΥΡΙΖΑ
63ΧΡΟΝΗ ΠΕΘΑΝΕ ΣΕ ΚΑΡΟΤΣΑ ΑΓΡΟΤΙΚΟΥ
ΚΑΤΑ ΤΗ ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΤΗΣ ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ!**



ΔΕΝ ΥΠΗΡΧΕ ΑΣΘΕΝΟΦΟΡΟ – ΓΙΑ ΤΡΑΓΙΚΗ ΑΔΙΑΦΟΡΙΑ ΚΑΝΕΙ ΛΟΓΟ Ο ΣΥΡΙΖΑ

63χρονη πέθανε σε καρότσα αγροτικού κατά τη μεταφορά της στο νοσοκομείο!

Μια τραγωδία, για την οποία δεν υπάρχει καμία δικαιολογία, σημειώθηκε στην Κω στην Κυριακή. Μια 63χρονη γυναίκα άφησε την τελευταία της πνοή πάνω στην καρότσα αγροτικού, που την μετέφερε στο νοσοκομείο, καθώς σε ολόκληρο αυτό το τουριστικό νησί υπάρχει μόνο ένα ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ, το οποίο έτυχε τότε να βρίσκεται σε άλλον ασθενή. Το περιστατικό, που έχει προκαλέσει οργή και θλίψη στην τοπική κοινωνία, έφερε στο φως το τοπικό ενημερωτικό σάιτ kosnews24.gr, σημειώνοντας ότι η γυναίκα χρειάστηκε να μεταφερθεί επειγόντως στο νοσοκομείο λόγω σοβαρού προβλήματος υγείας. Περιπολικό της αστυνομίας, προπορευόταν ανοίγοντας δρόμο για το νοσοκομείο, ενώ οδοντίατρος-ορθοδοντικός προσπάθησε να τις παράσχει τις πρώτες βοήθειες πάνω στην καρότσα του αγροτικού, χωρίς δυστυχώς αποτέλεσμα. «Σε κανέναν δεν αξίζει να πεθαίνει σε μια καρότσα φορτηγού» έγραψε στον λογαριασμό του στα social media ο ορθοδοντικός Γιάννης Μαυρόστομος. «Ντρέπομαι που στην Κω του 2023 η ζωή κι ο θάνατος είναι τόσο φτηνά, πιο φτηνά απ' τις κρατήσεις στα ξενοδοχεία...» τόνισε.

Καταγγελία

Αξίζει να σημειωθεί ότι μόλις πριν από 15 ημέρες ο εκπρόσωπος της μονάδας ΕΚΑΒ στη Κω, Κώστας Τσαμπής είχε καταγγείλει στην ΕΡΤ Ν. Αιγαίου: «Παρά τις συνεχείς παρεμβάσεις και εκκλήσεις μας στη διοίκηση του ΕΚΑΒ εδώ και τρία χρόνια, για την ανάγκη άμεσης πρόσληψης διασωστών, προκειμένου να κινηθούν και τα άλλα δυο ασθενοφόρα σε περίπτωση που παρουσιάζονται ταυτόχρονα δυο και τρία περιστατικά δεν υπήρξε ανταπόκριση». Έτσι, όπως αναφέρει το



“**«Πόσες ανθρώπινες ζωές θα κινδυνεύσουν ακόμη για να αποφασίσουν την επαρκή στελέχωση του ΕΚΑΒ στα νησιά μας;», σχολίασε αιχμηρά ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ**

ertnews.gr, στο προαύλιο του ΚΥ στο Πλατάκι της Κω παραμένουν ακινητοποιημένα και ανενεργά δύο ασθενοφόρα προσφορά του ΔΟΜ και της Frarort, καθώς δεν υπάρχει το απαιτούμενο πλήρωμα για να κινηθούν. «Επτά μόνιμοι διασωστές και τρεις συμβασιούχοι καλύπτουν οριακά τις βάρδιες του ενός ασθενοφόρου και τα καθημερινά περιστατικά, τις διακομιδές στο Αεροδρόμιο και στο λιμάνι Μαστιχαρίου» δήλωσαν στην ΕΡΤ Ν. Αιγαίου οι εργαζόμενοι προειδοποιώντας για «κινδύνους να καθούν ζωές».

Καμπανάκι ΠΟΕΔΗΝ

Με το ΕΣΥ να έχει καταρρεύσει

θα περάσουν και το φειτό κάτοικοι και επισκέπτες των νησιωτικών περιοχών της χώρας. Ο Ιούνιος μπήκε και τα δημόσια νοσοκομεία καταγράφουν μεγάλα κενά σε βασικές ιατρικές ειδικότητες σε Κέντρα Υγείας και νοσοκομεία της νησιωτικής χώρας ενώ ζητούν από τους αρμόδιους να στελεχώσουν τις δομές έστω και τώρα.

Το τραγικό περιστατικό στην Κω όπου 63χρονη κατέληξε κατά τη μεταφορά της στο νοσοκομείο σε καρότσα αγροτικού, ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάλης Γιαννάκος, περιέγραψε με μελανά χρώματα την κατάσταση που επικρατεί στα νησιά.

Όπως εξηγεί, είπε στα περισσότερα νησιά επιχειρεί μόλις ένα ασθενοφόρο σε 24ωρη βάση, σημειώνοντας ότι το ΕΚΑΒ επιχειρεί με μόλις ένα ασθενοφόρο σε Κάλυμνο, Κω, Λέρο, Μύκονο, Νάξο, Πάρο, Σάμο, Σύρο, Σαντορίνη και Τήνο. Στη Χίο και την Ικάρια το προσωπικό δεν επαρκεί για στελέχωση δεύτερου ασθενοφόρου σε όλες τις βάρδιες, ενώ στην Ίο, στην Κάρπαθο και στα Κύθηρα το ΕΚΑΒ λειτουργεί για ορισμένο διάστημα με 1-2 διασωστές.

Ανοχύρωτα

«Τα νησιά μας δεν είναι μόνο υγειονομικά ανοχύρωτα από γιατρούς και νοσηλευτές, αλλά και από την έλλειψη ασθενοφόρων. Για ένα ακόμη καλοκαίρι υπάρχουν σημαντικές ελλείψεις σε διασωστές του ΕΚΑΒ σε μεγάλα νησιά του Αιγαίου. Το Υπουργείο Υγείας και η Διοίκηση του ΕΚΑΒ δεν φρόντισαν να ενισχύσουν τις υπάρχουσες λιγοστές δυνάμεις με προσλήψεις πληρωμάτων ασθενοφόρων με αποτέλεσμα στα περισσότερα νησιά του Αιγαίου να επιχειρεί 1 ασθενοφόρο σε 24ωρη βάση», τόνισε ο Μιχάλης Γιαννάκος. «Ο πρώτος που θα καλέσει για τις πρώτες βοήθειες θα εξυπηρετηθεί στο προβλεπόμενο χρονικό διάστημα. Ο δεύτερος θα περιμένει μέχρι να είναι διαθέσιμο το μοναδικό ασθενοφόρο ή θα μεταφερθεί σε καρότσα αγροτικού στο νοσοκομείο όπως συνέβη για μια ακόμη φορά στην Κω με αποτέλεσμα δυστυχώς να χαθεί άλλη μια ζωή. Πόσες ανθρώπινες ζωές θα κινδυνεύσουν ακόμη για να αποφασίσουν την επαρκή στελέχωση του ΕΚΑΒ με εξειδικευμένο προσωπικό στα νησιά μας;», σχολίασε αιχμηρά ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ.





ΑΥΤΟΨΙΑ ΣΥΡΙΖΑ ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΤΗΣ ΚΩ

Τέσσερα ασθενοφόρα χωρίς προσωπικό και ένας καρδιολόγος

ΣΤΟ νοσοκομείο της Κω βρέθηκαν με εντολή του Αλέξη Τσίπρα τα μέλη της Εκλογικής Επιτροπής του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Ευάγγελος Αποστολάκης, Στέφανος Κασσελάκης και Αθηνά Λινού, μετά τον θάνατο της 63χρονης γυναίκας σε καρότσα αγροτικού που την μετέφερε στο νοσοκομείο. Τα μέλη του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ συναντήθηκαν με τη διοίκηση και το προσωπικό και άκουσαν τα τεράστια προβλήματα υποστελέχω-

σης που παρατηρούνται. Συγκεκριμένα, ενώ υπάρχουν 4 ασθενοφόρα, δεν υπάρχει προσωπικό για να λειτουργήσουν. Για τρεις οργανικές θέσεις καρδιολόγου στο νοσοκομείο του νησιού υπάρχει μόνο ένας, ενώ για 4 θέσεις παθολόγου, δεν υπάρχει κανείς, με αποτέλεσμα η θέση αυτή να καλύπτεται περιστασιακά από γιατρούς που έρχονται από άλλα σημεία της Ελλάδας και οι οποίοι μένουν στο νησί

για μικρό διάστημα. Παράλληλα, για 3 θέσεις παιδίατρου, υπάρχει μόνο ένας. «Η κατάσταση αυτή σε ένα από τα πιο τουριστικά νησιά της Ελλάδας, φέρει τη σφραγίδα της πολιτικής της ΝΔ και της τραγικής αδιαφορίας που επέδειξε και στη δημόσια υγεία» υπογραμμίζεται μεταξύ άλλων στην σχετική ανακοίνωση του γραφείου Τύπου της Κουμουνδούρου για την αυτοψία στο Γενικό Νοσοκομείο της Κω.



ΝΤΡΟΠΗ!

Με αφορμή το τραγικό περιστατικό στην Κω, όπου γυναίκα κατέληξε σε καρότσα αγροτικού με το οποίο διακομίζοταν στο νοσοκομείο, ήρθε στην επιφάνεια η υποστελέχωση των νησιών σε πληρώματα ασθενοφόρων του ΕΚΑΒ, παρ' όλες τις προσπάθειες του υπουργείου Υγείας να κρύβει συστηματικά «κάτω απ' το χαλί» την πραγματική κατάσταση, με την τουριστική σεζόν να έχει αρχίσει.

Το τραγικό συμβάν εκτυλίχθηκε την Κυριακή 4 Ιουνίου, όταν η 63χρονη, η οποία βρισκόταν στα γενέθλια της εγγονής της, έκανε τις αισθήσεις της. Γιατροί που βρίσκονταν στο σημείο προσπάθησαν να της δώσουν τις πρώτες βοήθειες, ενώ την ίδια στιγμή οι συγγενείς της καλούσαν ασθενοφόρο για να τη μεταφέρει στο νοσοκομείο. Ωστόσο, το ασθενοφόρο βρισκόταν σε άλλο σημείο του νησιού για άλλο περιστατικό. Η οικογένεια της 63χρονης στη συνέχεια κάλεσε ιδιωτικά ασθενοφόρα, τα οποία δεν ανταποκρίθηκαν, καθώς δεν υπήρχε γιατρός για να τη συνοδεύσει.

Τελικά αποφάσισαν να τη μεταφέρουν στο νοσοκομείο με αγροτικό και με συνοδεία περιπολικού. Το αγροτικό έφτασε με καθυστέρηση, καθώς τους τελευταίους μήνες στην είσοδο της πόλης διενεργούνται εργασίες, εξαιτίας των οποίων δυσχεραίνουν οι μετακινήσεις. Στο νοσοκομείο οι γιατροί επί μία ώρα έκαναν τα αδύνατα δυνατά για να επαναφέρουν στη ζωή την 63χρονη, όμως ήταν ήδη αργά. Τα αίτια θανάτου της δεν έχουν γίνει ακόμα γνωστά.

«Σήμερα έφυγε μια ψυχή μέσα απ' τα χέρια μου, πάνω σε μια καρότσα αγροτικού. Σε μια καρότσα αγροτικού, μ' ένα πε-



ριπολικό μπροστά να μας οδηγεί, να μας ανοίγει τον δρόμο μέχρι το νοσοκομείο. Δεν ξέρω αν το ασθενοφόρο θα έκανε τη διαφορά. Δεν υπήρχε διαθέσιμο, μια και ήταν στο Ψαλίδι για άλλο περιστατικό. Ντρέπομαι που στην Κω το 2023 η ζωή και ο θάνατος είναι τόσο φτηνά, πιο φτηνά απ' τις κρατήσεις στα ξενοδοχεία» σημειώνει στην ανάρτησή του στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης ο ορθοδοντικός που ήταν μαζί της.

«Παρά τις συνεχείς παρεμβάσεις και τις εκκλήσεις μας στη Διοίκηση του ΕΚΑΒ εδώ και τρία χρόνια για την ανάγκη άμεσης πρόσληψης διασωστών προκειμένου να κινούνται και τα άλλα δύο ασθενοφόρα, σε περίπτωση που παρουσιάζονται ταυτόχρονα δύο και τρία περιστατικά, δεν υπήρξε ανταπόκριση» δήλωσε στην ΕΡΤ

πριν από μόλις 15 μέρες ο εκπρόσωπος της μονάδας ΕΚΑΒ στην Κω Κώστας Τσαμπής. Να σημειωθεί ότι στο προαύλιο του Κέντρου Υγείας στο Πλατάκι της Κω παραμένουν ακινητοποιημένα και ανενεργά δύο ασθενοφόρα, προσφορά του ΔΟΜ και της Fragorit, καθώς δεν υπάρχουν τα απαιτούμενα πληρώματα για να κινηθούν. Σύμφωνα με όσα καταγγέλλει με αφορμή το γεγονός ο πρόεδρος της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) Μιχάλης Γιαννάκος, τουλάχιστον 10 νησιά καλύπτονται μόλις με ένα ασθενοφόρο. Ο κ. Γιαννάκος κατέγραψε τις ελλείψεις σε πληρώματα ασθενοφόρων καταλήγοντας: «Κάθε καλοκαίρι στο ίδιο έργο θεατές! Κινδυνεύουν ανθρώπινες ζωές, λόγω υποστελέχωσης του ΕΚΑΒ στα νησιά του Αιγαίου».

» Γυναίκα 63 ετών «έσβησε» σε καρότσα αγροτικού στην Κω επειδή δεν υπήρχε ασθενοφόρο να τη μεταφέρει στο νοσοκομείο



Κως: Γυναίκα ξεψύχησε σε καρότσα αγροτικού!

Πηγή:	ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ	Σελ.:	1,22	Ημερομηνία έκδοσης:	07-06-2023
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	592.1 cm ²	Κυκλοφορία:	8215
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



ΙΔΟΥ Η... ΕΛΛΑΔΑ 2.0

Πεθαίνοντας σε καρότσα αγροτικού

Η τραγωδία στο νησί του Ιπποκράτη με τη γυναίκα που χάθηκε άδικα γιατί δεν υπήρχε διαθέσιμο ασθενοφόρο δείχνει την πικρή αλήθεια πίσω από τα επικοινωνιακά σόου

22



Κως: Γυναίκα ξεψύχησε σε καρότσα αγροτικού!

Την εγκατάλειψη του ΕΣΥ πλήρωσε με τη ζωή της μια 63χρονη, καθώς το μοναδικό σε λειτουργία ασθενοφόρο εξυπηρετούσε άλλον ασθενή



Στα νησιά η μεταφορά ασθενών με αγροτικά δεν είναι σπάνια, όπως φαίνεται και στη φωτογραφία από παλαιότερο περιστατικό στη Λέσβο. Ενθετη: Η 63χρονη που έχασε τη ζωή της τόσο άδικα

Με αφορμή το τραγικό περιστατικό στην Κω, όπου γυναίκα κατέληξε σε καρότσα αγροτικού με το οποίο διακομιζόταν στο νοσοκομείο, ήρθε στην επιφάνεια η υποστελέχωση των νησιών σε πληρώματα ασθενοφόρων του ΕΚΑΒ, παρ' όλες τις προσπάθειες του υπουργείου Υγείας να κρύβει συστηματικά «κάτω απ' το χαλί» την πραγματική κατάσταση, με την τουριστική σεζόν να έχει αρχίσει.

Το τραγικό συμβάν εκτυλίχθηκε την Κυριακή 4 Ιουνίου, όταν η 63χρονη, η οποία βρισκόταν στα γενέθλια της εγγονής της, έχασε τις αισθήσεις της. Γιατροί που βρισκόταν στο σημείο προσπάθησαν να της δώσουν τις πρώτες βοήθειες, ενώ την ίδια στιγμή οι συγγενείς της καλούσαν ασθενοφόρο για να τη μεταφέρει στο νοσοκομείο. Ωστόσο, το ασθενοφόρο βρισκόταν σε άλλο σημείο του νησιού για άλλο περιστατικό. Η οικογένεια της 63χρονης στη συνέχεια κάλεσε ιδιωτικά ασθενοφόρα, τα οποία δεν ανταποκρίθηκαν, καθώς δεν υπήρχε γιατρός για να τη συνοδεύσει.

Τελικά αποφάσισαν να τη μεταφέρουν στο νοσοκομείο με αγροτικό και με συνοδεία περιπολικού. Το αγροτικό έφτασε με καθυστέρηση, καθώς τους τελευταίους μήνες στην είσοδο της πόλης διενεργούνται εργασίες, εξαιτίας των οποίων δυσχεραίνονται οι μετακινήσεις. Στο νοσοκομείο οι γιατροί επί μία ώρα έκαναν τα αδύνατα δυνατά για να επαναφέρουν στη ζωή την 63χρονη, όμως ήταν ήδη αργά. Τα αίτια θανάτου της δεν έχουν γίνει ακόμα γνωστά.

«Σήμερα έφυγε μια ψυχή μέσα απ' τα χέρια μου, πάω σε μια καρότσα αγροτικού. Σε μια καρότσα αγροτι-

κού, μ' ένα περιπολικό μπροστά να μας οδηγεί, να μας ανοίγει τον δρόμο μέχρι το νοσοκομείο. Δεν ξέρω αν το ασθενοφόρο θα έκανε τη διαφορά. Δεν υπήρχε διαθέσιμο, μια και ήταν στο Ψαλίδι για άλλο περιστατικό. Ντρέπομαι που στην Κω το 2023 η ζωή και ο θάνατος είναι τόσο φτηνά, πιο φτηνά απ' τις κρατήσεις στα ξενοδοχεία» σημειώνει στην ανάρτησή του στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης ο ορθοδοντικός που ήταν μαζί της.

Εδώ και τρία χρόνια

«Παρά τις συνεχείς παρεμβάσεις και τις εκκλήσεις μας στη Διοίκηση του ΕΚΑΒ εδώ και τρία χρόνια για την ανάγκη άμεσης πρόσληψης διασωστών προκειμένου να κινούνται και τα άλλα δύο ασθενοφόρα, σε περίπτωση που παρουσιάζονται ταυτόχρονα δύο και τρία περιστατικά, δεν υπήρξε ανταπόκριση» δήλωσε στην ΕΡΤ πριν από μόλις 15 μέρες ο εκπρόσωπος της μονάδας ΕΚΑΒ στην Κω Κώστας Τσαμπής.

Να σημειωθεί ότι στο προαύλιο του Κέντρου Υγείας στο Πλατάκι της Κω παραμένουν ακινητοποιημένα και ανενεργά δύο ασθενοφόρα, προσφορά του ΔΟΜ και της Fragort, καθώς δεν υπάρχουν τα απαιτούμενα πληρώματα για να κινηθούν. Σύμφωνα με όσα καταγγέλλει με αφορμή το γεγονός ο πρόεδρος της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) Μιχάλης Γιαννάκος, τουλάχιστον 10 νησιά καλύπτονται μόλις με ένα ασθενοφόρο. Ο κ. Γιαννάκος κατέγραψε τις ελλείψεις σε πληρώματα ασθενοφόρων καταλήγοντας: «Κάθε καλοκαίρι στο ίδιο έργο θεατές! Κινδυνεύουν ανθρώπινες ζωές, λόγω υποστελέχωσης του ΕΚΑΒ στα νησιά του Αιγαίου».

«Ντρέπομαι που το 2023 η ζωή και ο θάνατος είναι τόσο φτηνά» σημειώνει στην ανάρτησή του ο ορθοδοντικός που ήταν με την άτυχη γυναίκα



Ξεψύχηση σε καρότσα φορτηγού στο νησί του Ιπποκράτη

Πηγή: ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ

Σελ.: 20

Ημερομηνία έκδοσης: 07-06-2023

Αρθρογράφος:

Επιφάνεια 523.86 cm² Κυκλοφορία: 1500

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Ξεψύχηση σε καρότσα φορτηγού στο νησί του Ιπποκράτη

Ρεπορτάζ
**Εύα Παπαδάτου
και Βασίλης Βενιζέλος**

Γυναίκα ξεψύχισε πάνω σε καρότσα αγροτικού, επειδή δεν υπήρχε διαθέσιμο ασθενοφόρο. Το θλιβερό περιστατικό, που θυμίζει τριτοκοσμικές χώρες, έγινε στην Κω λίγο αφότου η άτυχη 63χρονη κατέρρευσε στα γενέθλια της εγγονής της. Γιατροί που βρίσκονταν στο σημείο προσπάθησαν να της δώσουν τις πρώτες βοήθειες, ενώ οι συγγενείς της καλούσαν ασθενοφόρο για να τη μεταφέρει στο νοσοκομείο. Αυτό, όμως, βρισκόταν σε άλλο σημείο του νησιού για να εξυπηρετήσει άλλο περιστατικό. Πανικόβλητοι τότε οι συγγενείς κάλεσαν ιδιωτικά ασθενοφόρα, τα οποία επίσης δεν ανταποκρίθηκαν, καθώς δεν υπήρχε γιατρός για να συνοδεύσει την ασθενή, με αποτέλεσμα η άμοιρη γυναίκα να μεταφερθεί στο νοσοκομείο σε απόσταση πέντε χιλιομέτρων με αγροτικό όχημα που οδηγούσε ο γιος της και συνοδεία περιπολικού.

Δυστυχώς, όταν έφτασε ήταν αργά καθώς είχε πεθάνει πάνω στην καρότσα, αν και ο ορθοδοντικός Γιάννης Μαυρόστομος που τη συνόδευε προσπάθησε να την επαναφέρει με ΚΑΡΠΑ. Ο ίδιος σε ανάρτησή του στο Facebook συγκλονίζει: «Σήμερα έφυγε μια ψυχή μέσα απ' τα χέρια μου, πάνω σε μια καρότσα φορτηγού (...) Δεν ξέρω αν το ασθενοφόρο θα έκανε τη διαφορά (...) Ξέρω, όμως, ότι σε κανέναν δεν αξίζει να πεθαίνει σε μια καρότσα φορτηγού. Ντρέπομαι που δεν μπόρεσα να την κρατήσω στη ζωή. Ντρέπομαι που στην Κω του 2023 η ζωή και ο θάνατος είναι τόσο φτηνά, πιο φτηνά απ' τις κρατήσεις

στα ξενοδοχεία...».

Ο θάνατος της 63χρονης γυναίκας επανέφερε στην επικαιρότητα το θέμα των τραγικών ελλείψεων ασθενοφόρων σε διάφορα σημεία της χώρας, μεταξύ των οποίων και νησιά που κυριολεκτικά «βουλιάζουν» από τουρίστες κάθε καλοκαίρι.

Τουλάχιστον 53 περιοχές της χώρας μας, εκ των οποίων οι 19 είναι νησιά του Αιγαίου και του Ιονίου, καλύπτονται με μόλις ένα ασθενοφόρο του Εθνικού Κέντρου Άμεσης Βοήθειας (ΕΚΑΒ) καθ' όλο το εικοσιτετράωρο. Πρόκειται για μια διαχρονική αβελτηρία, για ένα χρόνιο πρόβλημα το οποίο χρονολογείται τουλάχιστον από το 2015 για το σύνολο των εν λόγω περιοχών.

Έτσι, με ένα ασθενοφόρο καθ' όλο το εικοσιτετράωρο καλύπτονται τουλάχιστον οι εξής ηπειρωτικές και νησιωτικές περιοχές: Χιος, Λήμνος, Ικαρία, Σάμος, Κως, Λέρος,

Τραγικός θάνατος 63χρονης στον δρόμο για το νοσοκομείο - Οι περιοχές με μόλις ένα ασθενοφόρο

Πάρος, Νάξος, Άνδρος, Τήνος, Σύρος, Μύκονος, Ίος, Σαντορίνη, Κάλυμνος, Κάρπαθος, Αιολάντη, Πύλος, Φιλιατρά, Καστοριά, Φλώρινα, Διδυμότειχο, Θάσος, Σπεία, Άγιος Νικόλαος, Ανώγεια, Λιτόχωρο, Πολύγυρος, Κασσάνδρεια, Μουδανιά, Φιλιππιάδα, Παράμυθια, Ισπαια, Κύμη, Κάρυστος, Θήβα, Κύθηρα, Φάρσαλα, Ελασσόνα, Σκιάθος, Ακράτα, Καλάβρυτα, Ναύπακτος, Μεσολόγγι, Αμφιλοχία, Πύργος, Αμαλιάδα, Ζαχάρω, Ευλόκαστρο, Ζάκυνθος. Επίσης, υπάρχουν και περιοχές της χώρας μας, όπως Κέρκυρα, Ρόδος, Κεφαλονιά, Χανιά, Λευκάδα, Βέροια, Εάνθη, Κομοτηνή, Καρπενήσι, Σπάρτη κ.ά., οι οποίες καλύπτονται ακόμη και με δύο ή περισσότερα των δύο ασθενοφόρα του ΕΚΑΒ για όλο το εικοσιτετράωρο, αλλά αυτά δεν επαρκούν για τις ανάγκες των εν λόγω περιοχών.



Παροπλισμένα ασθενοφόρα λόγω έλλειψης προσωπικού

Πηγή: TA NEA Σελ.: 1,45 Ημερομηνία έκδοσης: 07-06-2023
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 634.26 cm² Κυκλοφορία: 10340
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Ξεψύχισε σε μια
καρότσα γιατί δεν
υπήρχε ασθενοφόρο

Σ. 45



Ασθενοφόρα υπάρχουν, όχι όμως διασώστες: σε μόλις πέντε λέξεις συμπυκνώνουν οι εργαζόμενοι στο ΕΚΑΒ την ένδεια προσωπικού στη νησιωτική χώρα, υπενθυμίζοντας πως πρόκειται για διαχρονικό πρόβλημα. Και προειδοποιούν ότι εξαιτίας των επισφαλών συνθηκών είναι θέμα χρόνου η τραγική ιστορία που εκτυλίχθηκε την περασμένη Κυριακή στην Κω να επαναληφθεί.

Οι προβλέψεις τους άλλωστε βασίζονται σε... απλά μαθηματικά. Νησιά που αναμένεται τις επόμενες εβδομάδες να «βουλιάζουν» από τουρίστες αλλά και εποχικούς εργαζόμενους καλύπτονται με μόλις ένα ασθενοφόρο, καθώς το προσωπικό δεν επαρκεί για να υπάρχει παράλληλα διαθέσιμο και δεύτερο όχημα.

Δημοφιλείς προορισμοί
Στη μακρά λίστα που παραθέτει στα «ΝΕΑ» ο πρόεδρος των εργαζομένων του ΕΚΑΒ, Γιώργος Μαθιόπουλος, συμπεριλαμβάνονται ιδιαίτερα δημοφιλείς τουριστικοί προορισμοί όπως η Μύκονος, η Πάρος, η Νά-

Νησιά που αναμένεται να «βουλιάζουν» από τουρίστες και εποχικούς εργαζόμενους καλύπτονται με μόλις ένα ασθενοφόρο, ενώ ο αριθμός των διασωστών δεν επαρκεί
ξος, η Σαντορίνη, η Ανδρος, η Ιος, η Κως, η Λέρος... Όπως αναλύει, για να καλυφθεί η 24ωρη βάρδια ενός ασθενοφόρου είναι απαραίτητο να υπηρετούν 10 διασώστες. Ο κανόνας όμως δεν θέλει το αριθμητικό αυτό κριτήριο να εκπληρώνεται, με αποτέλεσμα οχήματα σε καίρια γεωγραφικά σημεία να παραμένουν παροπλισμένα λόγω έλλειψης προσωπικού.
Ενδεικτικά ο ίδιος αναφέρει την περίπτωση της Μυκόνου, όπου υπηρετούν μόλις 5 διασώστες. «Το κενό καλύπτεται από συναδέλφους που

Παροπλισμένα ασθενοφόρα λόγω έλλειψης προσωπικού

Θέμα χρόνου να επαναληφθεί μια τραγική ιστορία όπως αυτή στην Κω, όταν μία 63χρονη άφησε την τελευταία της πνοή σε καρότσα αγροτικού καθ' οδόν προς το νοσοκομείο, καταγγέλλουν οι εργαζόμενοι στο ΕΚΑΒ

ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

Ο ΧΑΡΤΗΣ ΤΩΝ ΕΛΛΕΙΨΕΩΝ



μετακινούνται στο νησί από την ηπειρωτική χώρα, πρέπει όμως να γίνει σαφές πως ούτε στην Αθήνα υπάρχει πλεονάσμα προσωπικού». Στο νησί του Ιπποκράτη πάλι αποδεικνύεται με τον πλέον τραγικό τρόπο πως ακόμη και όταν οι

προϋποθέσεις ασφαλούς παροχής προνοσοκομειακής φροντίδας καλύπτονται οριακά (υπηρετούν 7 μόνιμοι διασώστες και 3 επικουρικοί), το περιθώριο για ανθρώπινες τραγωδίες παραμένει μεγάλο. Μια από αυτές γράφτηκε την περασμένη

Κυριακή όταν μία 63χρονη γυναίκα άφησε την τελευταία της πνοή σε καρότσα αγροτικού καθ' οδόν προς το νοσοκομείο της Κω. Την ίδια ώρα, το μοναδικό ασθενοφόρο του νησιού επιχειρούσε για την κάλυψη άλλου περιστατικού.

Η κατάσταση είναι ακόμη χειρότερη, σύμφωνα με τον πρόεδρο της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ) Μιχάλη Γιαννάκο, στην Ιο, στην Κάρπαθο και στα Κύθηρα, καθώς «το ΕΚΑΒ με έναν-δύο διασώστες λειτουργεί μερικά θώρα».

Προσλήψεις
Πάντως, και όπως σημειώνει ο Γ. Μαθιόπουλος, παρότι οι μετακινήσεις προσωπικού κατά τους θερινούς μήνες αποτελούν παραδοσιακά λύση ανάγκης ώστε να ενισχυθεί η νησιωτική χώρα, η τροφοδοσία από την ηπειρωτική χώρα παραμένει επίσης μία δισεπίλυτη εξίσωση. «Είναι επιτακτική ανάγκη να γίνουν μόνιμες προσλήψεις. Η τελευταία προκήρυξη έτρεξε το 2014 με αποτέλεσμα δύο χρόνια μετά το ΕΚΑΒ να ενισχυθεί με 196 εργαζόμενους σε όλη τη χώρα», λέει ο ίδιος.

Όμως, στο μεσοδιάστημα, έχουν αποχωρήσει (κυρίως λόγω συνταξιοδοτήσεων) από το ΕΚΑΒ 500 εργαζόμενοι. Εν τω μεταξύ, το εποχικό προσωπικό δεν προτιμά, σύμφωνα με τον πρόεδρο των εργαζομένων, την τοποθέτησή του σε νησιά καθώς οι χαμηλές αμοιβές σε συνδυασμό με τα υψηλά εννοίκια συνθέτουν ένα πλαίσιο μη ελκυστικό. Το πρόβλημα στέγασσης εντούτοις στη νησιωτική χώρα αποτελεί αντικίνητρο και για το μόνιμο προσωπικό.

Ο ανασχεδιασμός των υπηρεσιών αποτελεί συνεπώς... μονόδρομο σύμφωνα με τον Γ. Μαθιόπουλο, λαμβάνοντας υπόψη τις γεωγραφικές και εποχικές ιδιαιτερότητες της χώρας μας. «Θα πρέπει να προσληφθεί μόνιμο προσωπικό, ώστε τα μέλη των πληρωμάτων να επαρκούν για την 24ωρη λειτουργία ενός τουλάχιστον ασθενοφόρου στο σύνολο των νησιών, δημιουργώντας τις προοπτικές και για τη λειτουργία δεύτερου οχήματος. Είναι αναγκαίο όμως να θεσπιστούν και κίνητρα, ενώ θα πρέπει να υπάρχει ένα ολοκληρωμένο σχέδιο που θα προβλέπει τη μετακίνηση προσωπικού κατά τους καλοκαιρινούς μήνες».



Πηγή:	ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ	Σελ.:	1,3	Ημερομηνία έκδοσης:	07-06-2023
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	1045.18 cm ²	Κυκλοφορία:	4750
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



ΣΤΟΝ ΦΑΚΟ της «Εφ.Συν.» 3

ΕΝΑ ΑΣΘΕΝΟΦΟΡΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΛΥΨΗ 10 ΝΗΣΙΩΝ, ΕΝΩ ΒΟΥΛΙΑΖΟΥΝ ΣΤΟΝ ΤΟΥΡΙΣΜΟ

Νησιά χωρίς πρώτες βοήθειες

Σημαντικές ελλείψεις σε διασώστες του ΕΚΑΒ στο Αιγαίο

- **ΠΟΕΔΗΝ:** Το υπουργείο Υγείας και η διοίκηση του ΕΚΑΒ δεν φρόντισαν να ενισχύσουν τις υπάρχουσες λιγοστές δυνάμεις με προσλήψεις πληρωμάτων
- Επιχειρεί ένα ασθενοφόρο να καλύψει Κάλυμνο, Κω, Λέρο, Μύκονο, Νάξο, Πάρο, Σάμο, Σύρο, Σαντορίνη και Τήνο



► Tns ΝΤΑΝΙ ΒΕΡΓΟΥ

Στις τραγικές ελλείψεις γιατρών και νοσηλευτών στα νησιά, θέμα στο οποίο αναφερθήκαμε στις 27/5 («Καμπανάκι για τη «γύμνια» των υγειονομικών δομών στα νησιά»), που θέτουν σε κίνδυνο τη ζωή των κατοίκων τους, έρχονται να προστεθούν εκείνες των διασωστών και των ασθενοφόρων. Η απώλεια μιας γυναίκας στην Κω ελλείψει ασθενοφόρου, λίγες μέρες πριν ξεκινήσει η τουριστική περίοδος με τις αυξημένες ανάγκες, κάνει τις πολιτικές υποσχέσεις που δίνονται αφειδώς αυτές τις μέρες να ακούγονται ακόμα πιο «κούφιας». Ιδιαίτερως της Νέας Δημοκρατίας που, σαν να μην κυβερνούσε μέχρι προχτές, διαφημίζει πως η Υγεία θα είναι προτεραιότητά της στη δεύτερη θητεία της!

Η κατάσταση που επικρατεί στο **Εθνικό Σύστημα Υγείας** στη νησιωτική χώρα είναι ακραία. Γιατροί και νοσηλευτές είναι δυσεύρετοι και όσοι υπάρχουν βιώνουν μια αφόρητη καθημερινότητα. Σε αυτό προστίθεται η προβληματική κάλυψη με ασθενοφόρα μεγάλων νησιών που αποτελούν τουριστικούς προορισμούς, όπως η Μύκονος, μας λέει ο πρόεδρος της **ΠΟΕΔΗΝ**.

Ενδεικτικό παράδειγμα είναι η ύπαρξη μόλις ενός ασθενοφόρου για την κάλυψη 10 νησιών! «Επιχειρεί ένα ασθενοφόρο να καλύψει Κάλυμνο, Κω, Λέρο, Μύκονο, Νάξο, Πάρο, Σάμο, Σύρο, Σαντορίνη και Τήνο» μας λέει ο Μιχάλης Γιαννάκος, πρόεδρος της Πανελλή-

νιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων **Δημοσίων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ)**. «Δεν δικαιολογείται η γύμνια, κινδυνεύουν ζωές ασθενών» προσθέτει και εκπέμπει σήμα κινδύνου για τα τεράστια κενά στη στελέχωση των υγειονομικών δομών στα νησιά αλλά και των πρώτων βοηθειών.

«Η νησιωτική χώρα δεν έχει ελλείψεις μόνο σε υγειονομικούς, αλλά και στο σύστημα παροχής επείγουσας βοήθειας» λέει αναφερόμενος στις σημαντικές ελλείψεις σε διασώστες του ΕΚΑΒ σε μεγάλα νησιά του Αιγαίου. «Το υπουργείο Υγείας και η διοίκηση του ΕΚΑΒ δεν φρόντισαν να ενισχύσουν τις υπάρχουσες λιγοστές δυνάμεις με προσλήψεις πληρωμάτων ασθενοφόρων, με αποτέλεσμα στα περισσότερα νησιά του Αιγαίου να επιχειρεί ένα ασθενοφόρο σε 24ωρη βάση» επισημαίνει.

Στη Χίο και στην Ικαρία το προσωπικό δεν επαρκεί για δεύτερο ασθενοφόρο σε όλες τις βάρδιες, ενώ στην Ιο, στην Κάρπαθο και στα Κύθηρα το ΕΚΑΒ με 1-2 διασώστες λειτουργεί μερικά οκτώωρα.

«Ο πρώτος που θα καλέσει για τις πρώτες βοήθειες θα εξυπηρετηθεί στο προβλεπόμενο χρονικό διάστημα, ο δεύτερος θα περιμένει μέχρι να είναι διαθέσιμο το μοναδικό ασθενοφόρο ή θα μεταφερθεί με καρότσα αγροτικού στο **νοσοκομείο**, όπως συνέβη για ακόμη μία φορά στην Κω με αποτέλεσμα δυστυχώς να χαθεί άλλη μια ζωή» αγανακτεί ο πρόεδρος της **ΠΟΕΔΗΝ**. «Πόσες ανθρώπινες ζωές θα κινδυνεύσουν ακόμη για να αποφασίσουν την επαρκή στελέχωση του ΕΚΑΒ με εξειδικευμένο προσωπικό στα νησιά μας;» διερωτάται.

Τραγωδία στην Κω

ΣΤΗΝ ΚΩ μια γυναίκα βρήκε τραγικό θάνατο γιατί δεν υπήρχε ασθενοφόρο και δεν κατάφερε ποτέ να φτάσει στο **νοσοκομείο!** Την περασμένη Κυριακή (4/6) μια γυναίκα πέθανε σε καρότσα αγροτικού, καθώς δεν υπήρχε διαθέσιμο ασθενοφόρο για να τη μεταφέρει στο **νοσοκομείο**. Η γυναίκα, που αντιμετώπιζε προβλήματα υγείας, δεν ένοιθε καλά και κατέρρευσε, με αποτέλεσμα να χρειαστεί να μεταφερθεί άμεσα σε **νοσοκομείο**. Την ώρα εκείνη δεν υπήρχε διαθέσιμο ασθενοφόρο, καθώς το μοναδικό του νησιού φρόντιζε άλλο περιστατικό. Ετσι οι συγγενείς της ασθενούς, σε μια προσπάθεια να της σώσουν τη ζωή, αποφάσισαν να τη μεταφέρουν μέσα σε καρότσα αγροτικού. Δυστυχώς όμως δεν τα κατάφεραν, καθώς η γυναίκα κατέληξε στον δρόμο.

Σε ένα νησί με 40.000 μόνιμους κατοίκους, που αυτή τη στιγμή λόγω υψηλής επισκεψιμότητας μετράει περισσότερους από 150.000, ένα ασθενοφόρο τι να προφτάσει; Απορίας άξιον παραμένει το γεγονός ότι στο νησί, που είναι ο τρίτος μεγαλύτερος τουριστικός προορισμός της χώρας, υπάρχει καινούργιο ασθενοφόρο το οποίο παραμένει ακινητοποιημένο...

«Πόσες ανθρώπινες ζωές θα κινδυνεύσουν ακόμη για να αποφασίσουν την επαρκή στελέχωση του ΕΚΑΒ με εξειδικευμένο προσωπικό στα νησιά μας;»
Μιχάλης Γιαννάκος, πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ



Πηγή:	ΑΥΓΗ	Σελ.:	1,10	Ημερομηνία έκδοσης:	07-06-2023
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	1843.47 cm ²	Κυκλοφορία:	630
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



Πέθανε σε καρότσα γιατί δεν υπήρχε ασθενοφόρο στην Κω

Δεν υπάρχει προσωπικό για άλλα ασθενοφόρα
| Προειδοποιούσαν οι εργαζόμενοι | Τουλάχιστον
15 νησιά στην ίδια μοίρα εν μέσω τουριστικής
σεζόν | Αυτοψία του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ.
στο **Νοσοκομείο** της Κω



Το χρονικό μιας προαναγγελθείσας τραγωδίας

Οι εργαζόμενοι προειδοποιούσαν εδώ και καιρό, αλλά το ΕΚΑΒ στα νησιά δεν στελεχώθηκε ποτέ. Αποτέλεσμα, ο αδικαιολόγητος θάνατος μιας γυναίκας στην Κω σε καρότσα επειδή δεν υπήρχε διαθέσιμο ασθενοφόρο

Του
ΑΝΤΩΝΗ ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΟΥ

Στις 18 Μαΐου οι εργαζόμενοι του ΕΚΑΒ στην Κω προειδοποιούσαν για την τραγική κατάσταση που επικρατεί στο νησί αναφορικά με τις διακομιδές ασθενών. Δυστυχώς, οι φόβοι τους επιβεβαιώθηκαν με τον πιο σκληρό τρόπο μόλις τρεις εβδομάδες αργότερα. Οι εκκλήσεις για στελέχωση του ΕΚΑΒ στην Κω ήταν «φωνή βούνοινος εν υπερήμω», όπως αποδείχτηκε με τον θάνατο μιας 63χρονης γυναίκας πάνω σε καρότσα αγροτικού που τη μετέφερε στο νοσοκομείο, αφού δεν υπήρχε ασθενοφόρο. Το προσωπικό αποτελείται από δέκα διασωστές (επτά μόνιμοι και τρεις επικουρικοί), με αποτέλεσμα να καλύπτονται οριακά (συνυπολογίζονται τα ρεπό και οι άδειες) οι βάρδιες του ενός ασθενοφόρου. Δύο καινούργια οχήματα παραμένουν καθιλωμένα, καθώς δεν υπάρχει το απαιτούμενο πλήρωμα για να τα στελεχώσει. Το μοναδικό ασθενοφόρο στο νησί ήταν σε άλλον ασθενή.

Δεκάδες ήταν, επίσης, οι αναφορές και τα δημοσιεύματα (πολλά από αυτά και μέσω της ΑΥΓΗΣ) που καλούσαν την κυβέρνηση Μπίτστάκη και το υπουργείο Υγείας να στελεχώσουν τις υγειονομικές μονάδες στα νησιά, ειδικά ενόψει καλοκαιριού που ο πληθυσμός πολλαπλασιάζεται. Ούτε αυτά εισακούστηκαν.

Η ανάρτηση του ορθοδοντικού Πάνη Μαυρόστομου, ο οποίος συνόδευε τη γυναίκα στην καρό-

τσα, περικλείει το μέγεθος της τραγωδίας. «Ντρέπομαι που στην Κω του 2023 η ζωή και ο θάνατος είναι τόσο φτηνά, πιο φτηνά απ' τις κρατήσεις στα ξενοδοχεία...» έγραψε χαρακτηριστικά.

Τουλάχιστον 15 νησιά στην ίδια μοίρα

Ο πρόεδρος των εργαζομένων του ΕΚΑΒ Γιώργος Μαθιόπουλος, μιλώντας στη δημόσια τηλεόραση, επισήμανε ότι η κατάσταση είναι παρόμοια και σε άλλα νησιά. Εξήγησε πως στα νησιά που υπάρχει ένα ασθενοφόρο αυτό δεν βρίσκεται σε λειτουργία σε 24ωρη βάρδια όλες τις ημέρες του χρόνου, καθώς χρειάζονται έντεκα διασωστές. Συμπλήρωσε ότι οι προκηρδύξεις θέσεων διασωστών ορισμένου χρόνου δεν αποδίδουν, ενώ πρόβλημα υπάρχει και στην προκήρυξη μόνιμων θέσεων, καθώς οι μισθοί είναι πολύ χαμηλοί και τα έξοδα διαβίωσης στα νησιά είναι στα ύψη. Παράλληλα, ανέφερε ότι όταν γίνεται δωρεά ενός ασθενοφόρου σε μια περιοχή αυτό δεν σημαίνει ότι μπαίνει αυτόματα σε λειτουργία, αφού απαιτείται η πρόσληψη εκπαιδευμένων διασωστών.

Σύμφωνα με τον πρόεδρο της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλη Γιαννάκο, το ΕΚΑΒ επιχειρεί με μόλις ένα ασθενοφόρο σε Κάλυμνο, Κόμο, Λέρο, Μύκονο, Νάξο, Πάρο, Σάμο, Σύρο, Σαντορίνη και Τήνο. Επίσης, στη Χίο και στην Ικάρια το προσωπικό δεν επαρκεί για στελέχωση δεύτερου ασθενοφόρου σε όλες τις βάρδιες, ενώ στην Το, στην Κάρπαθο και στα Κύθηρα το

ΕΚΑΒ λειτουργεί για ορισμένο διάστημα με έναν-δύο διασωστές.

Ανάγκη για νέο ΕΣΥ

«Είναι δυνατόν το 2023 να φεύγει συνάνθρωπός μας πάνω σε μια καρότσα αγροτικού στον δρόμο για το νοσοκομείο» αναρωτιέται με νόημα σε ανάρτησή του στα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης ο Αλέξης Τσίπρας. Αφού υπενθύμισε ότι ο ΣΥΡΙΖΑ είχε φροντίσει να έχει 3 ασθενοφόρα ΕΚΑΒ στην Κω, κατέληξε: «Να λοιπόν τι σημαίνει το αίτημα για δικαία κοινωνία και ευημερία για όλους».

Για την ανάγκη ενός νέου ΕΣΥ το οποίο θα «ανταποκρίνεται στις ανάγκες των πολιτών και στους φόρους που πληρώνουν» κάνει λόγο ο ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. μετά το τραγικό περιστατικό στην Κω. Άλλω-

στε, με εντολή του Αλέξη Τσίπρα βρέθηκαν στην Κω οι Ευάγγελος Αποστολάκης, Στέφανος Κασσελάκης και Αθηνά Λινού. Τα μέλη της Εκλογικής Επιτροπής επισκέφθηκαν το Γενικό Νοσοκομείο της Κω και συναντήθηκαν με τη διοίκηση και το προσωπικό, όπου και άκουσαν τα τέρσιπα προβλήματα υποστελέχωσης που αντιμετωπίζει το νοσοκομείο. Συγκεκριμένα, ενώ υπάρχουν τέσσερα ασθενοφόρα, δεν υπάρχει προσωπικό για να λειτουργήσουν. Για τρεις οργανικές θέσεις καρδιολόγου στο νοσοκομείο του νησιού υπάρχει μόνο ένας, ενώ για τέσσερις θέσεις παθολόγου δεν υπάρχει κανείς, με αποτέλεσμα η θέση αυτή να καλύπτεται περιστασιακά από γιατρούς που έρχονται από άλλα σημεία της Ελλάδας και οι οποίοι μένουν στο νησί για μικρό διάστημα. Παρά-

λλη, για τρεις θέσεις παιδίατρον υπάρχει μόνο ένας. Η κατάσταση αυτή σε ένα από τα πιο τουριστικά νησιά της Ελλάδας φέρει τη σφραγίδα της πολιτικής της Ν.Δ. και της τραγικής αδιαφορίας που επέδειξε και στη δημόσια Υγεία.

Από την πλευρά τους, τα μέλη της Εκλογικής Επιτροπής του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. αναφέρθηκαν στην πρόταση του κόμματος για την ενίσχυση του ΕΣΥ με επαρκή στελέχωση και κάλυψη των κενών, με την εφαρμογή του υγειονομικού ισοδύναμου και τον περιορισμό των ανισοτήτων μεταξύ κέντρων και περιφέρειας, με αύξηση των δημόσιων δαπανών Υγείας στο 7,5% του ΑΕΠ, με νέα δέσμη κινήτρων για την προσέλκυση ιατρικού δυναμικού με ειδικά μέριμνα για τις νησιωτικές και δυσπρόσιτες περιοχές.



Στέφανος Κασσελάκης, Αθηνά Λινού και Ευάγγελος Αποστολάκης κατά τη κθεσινή επίσκεψή τους στην Κω



Σε στάση εργασίας οι νοσοκομειακοί γιατροί Αθήνας και Πειραιά

Πηγή:	ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ	Σελ.:	15	Ημερομηνία έκδοσης:	07-06-2023
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	73.39 cm ²	Κυκλοφορία:	2090
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



Σε στάση εργασίας οι νοσοκομειακοί γιατροί Αθήνας και Πειραιά



Σε **στάση εργασίας** προχωρούν την Τετάρτη 14 Ιουνίου από τις 11:00 ως τις 15:00 οι νοσοκομειακοί γιατροί του ΕΣΥ των **δημοσίων νοσοκομείων** της Αθήνας και του Πειραιά.

Σύμφωνα με ανακοίνωση της ΕΙ-ΝΑΠ, οι νοσοκομειακοί γιατροί της Αθήνας και του Πειραιά παράλληλα με τη στάση εργασίας θα κάνουν και συγκέντρωση στις 13:00 στο υπουργείο Υγείας διαμαρτυρόμενοι για την υποστελέχωση και την υποβάθμιση και εγκατάλειψη του ΕΣΥ.



Προωθείται η... έμμεση ιδιωτικοποίηση του ΕΚΑΒ

Υποστελεχωμένο το ΕΣΥ από ασθενοφόρα



Εδώ και τρία χρόνια ζητούν να καλυφθούν τα κενά στα ασθενοφόρα φορείς και κάτοικοι της νησιωτικής Ελλάδας. Σύμφωνα με τους εργαζόμενους στην Υγεία κάθε καλοκαίρι κινδυνεύουν ανθρώπινες ζωές στα νησιά του Αιγαίου, λόγω υποστελέχωσης των ασθενοφόρων!

«Τα νησιά μας δεν είναι μόνο υγειονομικά ανοχύρωτα από γιατρούς και νοσηλευτές, αλλά και από την έλλειψη ασθενοφόρων. Για ένα ακόμη καλοκαίρι υπάρχουν σημαντικές ελλείψεις σε διασώστες του ΕΚΑΒ σε μεγάλα νησιά του Αιγαίου», σημειώνει η ΠΟΕΔΗΝ. Σύμφωνα με τα στοιχεία που δίνει στη δημοσιότητα, με μόλις ένα ασθενοφόρο σε 24ωρη βάση είναι σήμερα η Κάλυμνος, η Κως, η Λέρος, η Μύκονος, η Νάξος, η Πάρος, η Σάμος, η Σύρος, η Σαντορίνη και η Τήνος. Στην Χίο και στην Ικαρία το προσωπι-

κό δεν επαρκεί για δεύτερο ασθενοφόρο σε όλες τις βάρδιες. Ενώ στην Ίο, στην Κάρπαθο και στα Κύθηρα το ΕΚΑΒ με 1-2 διασώστες λειτουργεί μερικά θωρα.

Το υπουργείο Υγείας και η διοίκηση του ΕΚΑΒ δεν φρόντισαν να ενισχύσουν τις υπάρχουσες λιγοστές δυνάμεις με προσλήψεις πληρωμάτων ασθενοφόρων, με αποτέλεσμα στα περισσότερα νησιά του Αιγαίου να επιχειρεί 1 ασθενοφόρο σε 24ωρη βάση. Ο πρώτος που θα καλέσει για τις πρώτες βοήθειες θα εξηγηρητηθεί στο προβλεπόμενο χρονικό διάστημα. Ο δεύτερος θα περιμένει μέχρι να είναι διαθέσιμο το μοναδικό ασθενοφόρο ή θα μεταφερθεί σε καρότσα αγροτικού στο **γοσσοκομείο** όπως συνέβη για μια ακόμη φορά στην Κω, με αποτέλεσμα δυστυχώς να χαθεί άλλη μια ζωή, αναφέρει ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ.

Αβέβαιο παραμένει και το γεγονός της παραμονής των επικουρικών, καθώς οι συμβάσεις τους λήγουν τον Δεκέμβριο χωρίς να έχει υπογραφεί νομοθετική ρύθμιση για ανανέωσή τους και οι εργαζόμενοι είναι υποχρεωμένοι να αποχωρήσουν πολύ νωρίτερα, καθώς πρέπει να κάνουν χρήση των αδειών τους.

